
Abstrakt

Obsahem  této  diplomové  práce  je  vývoj  a  struktura  kriminality  mládeže  v České 

republice v letech 2007 až 2017 se zaměřením na aktuální trendy a problematické aspekty 

v této oblasti. Dále se práce soustředí na alternativní přístupy a uplatnění odklonů v řízení o 

provinění mladistvých a na prevenci a recidivu pachatelů z řad mládeže. Východiskem práce 

je, že by v rámci trestního řízení mladistvých měla být více využívána opatření, která mají 

výchovný a terapeutický charakter.

První část práce vymezuje základní pojmy, které autor při své analýze užívá, stručný 

historický vývoj soudnictví ve věcech mládeže jako samostatného institutu a charakteristiku 

a příčiny kriminality mládeže, které mají svá specifika.

Stěžejní  část  diplomové  práce  se  zabývá  analýzou  vývoje  a  struktury  kriminality 

mládeže v letech 2007 až 2017. Autor se v této části  taktéž podrobněji  věnuje ukládaným 

sankcím a struktuře kriminality v roce 2017 a rozebírá procentní pokles majetkové kriminality 

a další současné trendy, které ovlivňují  strukturu a tendence kriminality.  Mezi tyto trendy 

patří  zejména přístup mládeže  na internet  již  od útlého věku a trávení  času na sociálních 

sítích, což představuje z hlediska kriminality určitá rizika.

Hlavní část práce se dále soustředí na problematiku prevence a recidivy mladistvých 

pachatelů a současně se zaměřuje na činnost Orgánu sociálně-právní ochrany dětí a Probační 

a mediační  služby  s tím  spojená  výchovná  opatření  probačního  programu  a  dohledu 

probačního úředníka. Předposlední kapitola se věnuje aplikaci odklonů a jiných alternativních 

opatření v průběhu trestního řízení.

V závěru  autor  shrnuje  problematické  aspekty  současné  právní  úpravy a  navrhuje 

konkrétní doporučení, jak přistupovat ke kriminalitě mládeže efektivněji. Poslední kapitola se 

věnuje přístupu restorativní justice a minimální intervence ke kriminalitě mládeže v Německu 

se stručným porovnáním s českou právní úpravou.
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